
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 13/06/2025 
 

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  
 
ΘΕΜΑ: «Άρση απαγόρευσης της υποβρύχιας αλιείας (ψαροντούφεκο) στον 

Θερμαϊκό Κόλπο» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
Από το έτος 2009, με βάση το Προεδρικό Διάταγμα 68/2009(ΦΕΚ Α’ 90/12.6.2009), 
επιβλήθηκε πλήρης απαγόρευση της υποβρύχιας ερασιτεχνικής αλιείας με χρήση 
ψαροντούφεκου στον Θερμαϊκό Κόλπο. Η απαγόρευση αυτή καλύπτει εκτεταμένη 
θαλάσσια ζώνη, από το Στόμιο Λάρισας έως και το ακρωτήριο Ποσείδι στην 
Κασσάνδρα Χαλκιδικής, δηλαδή περίπου 300 χλμ. ακτογραμμής. Η εν λόγω 
απαγόρευση, αν και παρουσιάστηκε ως μέτρο προστασίας του θαλάσσιου 
περιβάλλοντος, δεν συνοδεύτηκε, κατά γενική διαπίστωση, από επιστημονική μελέτη 
που να στοιχειοθετεί τη σχετική ανάγκη. Αντιθέτως, έχει προκαλέσει εύλογες 
αντιδράσεις από την κοινότητα των ερασιτεχνών υποβρύχιων αλιέων, καθώς το 
ψαροντούφεκο θεωρείται μία από τις πλέον επιλεκτικές μορφές αλιείας, χωρίς 
παρεμπίπτοντα αλιεύματα και χωρίς χρήση δολωμάτων ή αποβλήτων. Παράλληλα, 
παραμένει επιτρεπτή η άσκηση άλλων μορφών αλιείας στην ίδια περιοχή (αλιεία με 
καλάμι, παραγάδι κ.λπ.), χωρίς αντίστοιχους περιορισμούς. Η συνεχιζόμενη 
απαγόρευση στερεί από χιλιάδες πολίτες την πρόσβαση σε μια ήπια, παραδοσιακή και 
αβλαβή μορφή αναψυχής, ενισχύοντας την αίσθηση άνισης μεταχείρισης και 
διοικητικής αυθαιρεσίας. 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο διατηρείται η πλήρης και ετήσια απαγόρευση του ψαροντούφεκου 
στον Θερμαϊκό Κόλπο, χωρίς διάκριση περιοχών, περιόδων ή μελετών; 

2.Έχουν εκπονηθεί επιστημονικές μελέτες που να τεκμηριώνουν ότι η υποβρύχια 
αλιεία προκαλεί περιβαλλοντική ζημία;  

3.Προτίθεται το Υπουργείο να άρει άμεσα την άδικη και μη επιστημονικά τεκμηριωμένη 
απαγόρευση, αποκαθιστώντας την ισονομία για τους Έλληνες πολίτες που ασκούν 
υποβρύχια αλιεία με υπευθυνότητα;  

Ο ερωτών Βουλευτής 
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